

# 交通违规处理拒绝简单粗暴

成都男司机行车记录仪视频曝光后,使得“女司机是否该被打”的话题持续发酵,甚至有网友“人肉搜索”出女司机的姓名、违章记录及开房记录等个人隐私信息。有网络调查显示,在事件发生两日后,有65%的网友表示,“女司机的行为太过挑衅”。另据公安部交通管理局公布的数据显示,仅在2013年,我国因违法变更车道引发的交通事故总数为3891起,致死745人,造成直接经济财产损失约2123.7万元。

近日,徐州一23岁的女司机变道追尾公共汽车,本应承担事故全责,却要求对方赔偿全部损失,因为她认为公交车没有减速让行才导致她追尾。交涉中,该女子还喊来人打了公交司机。在公交公司人员及交警在场的情况下,女司机依旧冲动地要再次殴打公交司机。最终民警进行了劝解,双方提出私了,其后再次提出自行协商,公交司机所在单位表示,当事双方达成协议,宝马车承担责任,由其所投保的保

险公司承担宝马车的维修费用,公交司机也没有向其提出其他赔偿要求。

已经发生了比较严重的后果,最终选择了私了。那些更为普遍,没有造成伤亡的违规现象,会是怎样的结局也就可想而知了,怕是找来警察也会被认为小题大做,无事生非。违规了就是违规了,应该依规行事。可事实上却是没有造成严重后果就认为自己倒霉,彼此窝上一肚子气;造成了不太好的后果,最终

也会自行协商解决,赔钱道歉了事,无论是哪一方,好像都在大事化小,小事化了。看似省了麻烦,带来的影响却很坏。这样可以说是简单粗暴的处理方式,本身就是不尊重法律,是违规屡禁不止的根源之一。正如当事人心存侥幸那样,这样的处理方式只会让彼此产生侥幸的心理,赔偿的觉得自己倒霉,得到赔偿的也不认为自己占了便宜。这一点,很像人们对家庭暴力的看法,好像是自己家的事,旁人无权干涉。而在交通违规上,很多人包括执法部门,也都抱着多一事不如少一事,能不走法律程序就不走,只要不出人命,没有造成大伤害的后果,就一切都好说,都可以私了赔偿完事。

不是说只要违规就要抓去坐牢蹲看守所,而是不能只赔钱就了事。处罚的方式多样,要选择更能让违规者记住教训,心服口服的法规法律,下次不敢抱侥幸心理,才能彰显出正义公正。

(邱蕾)

## 别让公共设施再“伤痕累累”

近日,笔者在4路公交车章丘宾馆站看到公交候车亭的橱窗玻璃被砸碎,导致候车亭内到处是玻璃碎片。笔者认为得从法律方面引导,形成道德规范后让公民更好地爱护公共设施。

随着城市的发展,城市的公共设施建设投入力度不断加大,城市公共设施日渐完善,不仅给我们带来了方便,也让我们感受到生活的城市变得越来越美好。然而,有些市民存在一些破坏公共设施的行为:街边的垃圾箱被烧坏,公园的健身器材“缺胳膊少腿”,公交站牌的线路图被撕掉,公交候车亭橱窗玻璃被砸碎。这些“伤痕累累”的公共设施,不仅给广大市民生活带来不便,还造成

了公共财产损失,也给城市形象抹了黑。

公共设施的设置是为了满足公众的需求,公共设施的好与坏,可以反映出一个城市的公民素质与文明程度,体现一个城市的形象。但是,仍有不少缺乏公德心的人,总认为破坏的公共设施是国有资产,坏了政府自然会整修。

笔者认为相关部门应该强化公民的主人翁意识,设立奖惩制度。爱护公共设施不仅是公民道德约束,还是每个公民的义务。市民养成爱护公共设施的良好习惯后,道德水平也会提高,城市的公共设施也将保护得更完好。

(蓝薄荷)

## 药店测血糖 别再瞎胡闹

早晨七点左右,路过山泉路一家药店门口时,见十五六个老年人在排队等候,一名大婶手指头上还捏着一个棉签,原来是药店的一个小姑娘在为这些老年人测血糖呢。一个药店岂能因为利益而任性,胆子是不是有点大了些?

大家都知道,药店就是卖药的,规规矩矩卖药才是它的本分。如果药店引进坐堂医来进行医疗一体化的诊疗行为,是需要经过卫生部门审核和批准的,不能随随便便从事医疗活动。测血糖看起来非常简单,有先进的小型便携式血糖仪就可完成测试,但是毕竟需要用放血针从手指尖处采血。这明显就是医疗行为,需要有

资格的医务人员来进行处理。不管采血的小姑娘有没有经过正规的学习或取得正式的医疗资格,如果药店本身没有医疗执业资格,所从事的血糖测试均是违规行为。

药店此举是从经济利益考量,是为了吸引更多的老年顾客。但是竞争是有规则的,不能无原则性,更不能任性所为。像采血测试血糖之举,尽管你也消毒了,也是用的一次性采血针,却不能保证达到严格的消毒目的。药店本应该从服务态度、价格优惠、私人订制购药等方面下功夫,进一步提高服务理念,而不是拿着医疗行为当儿戏。

(刘曰章)

## 本报时评版 《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在里面一吐为快。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

齐鲁晚报  
视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也  
义,亦我所欲也  
道之以德,齐之以礼  
信,言合于意也  
以和为贵

